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Kommentar til L61

Efter at have set jeres debat af L61 fra den 27/1-2012 i folketingssalen, føler jeg mig nødsaget til at 
komme med et par kommentarer dertil. Denne knivlov har fra starten stået med “bunden i vejret”, og 
det gør den stadigt med denne ændring. Med det mener jeg at man rammer alle der går med kniv på
offentlige steder. Om de har onde hensigter eller ej. Nu vil man så nedsætte straffen for dem som ikke 
har så “onde hensigter” . Ja, Dansk Folkeparti vil endda straffe alle hårdt, for at skabe en form for 
“signalpolitik”. Det lyder for mig som at man accepterer at nogle enkelte uskyldige bliver straffet for at 
få ramt på nogle skyldige kriminelle. Hvis det er tanken, så skulle man skamme sig. Et uskyldigt offer, 
er et uskyldigt offer for meget. Når det så er sagt, så mener jeg at det er rigtigt at man laver love der 
stopper kriminelle. Man bør bare huske at det ikke er kniven der er farlig, men personen bag, der er 
farlig. For at lave en retfærdig lov, skal man efter min mening og vurdering have visse ting i tankerne 
når man laver loven:.
Retssystemet bør have mulighed for at skelne mellem “ondsindede hensigter” og  “ikke ondsindede 
hensigter” ved at bære kniv. Jeg mener, hvis man finder en kniv på en kendt voldsmand eller et kendt 
bandemedlem uden at han f.eks. Slæber rundt på fiskestænger eller har en forbandet god forklaring, så
er jeg sikker på at retssystemet godt kan se sandheden.
Knivens længde?? Hvem har dog fundet på det?? Hobbyknive med et 25mm knivblad (som er noget af 
det skarpeste man kan købe), kan uden tvivl gøre langt mere skade end en dolk med et 80mm knivblad. 
Jeg har taget telefonisk kontakt til 4 forskellige læger i dag, for at høre deres mening. Og de giver mig 
alle ret. Knivens længde har intet med sikkerhed at gøre…
Hvor er det lovligt at bære kniv?? Her bør man skelne mellem landzone og byzone. 
Hvem må bære kniv?? Hvis en person ikke kan anses for at være egnet til våbentilladelse eller jagttegn, 
så kan den vurdering vel bruges til at fastslå at denne person ikke kan bære nogen form for kniv lovligt, 
nogen steder…
Tider på hvornår man ikke må være i besiddelse af kniv…HHmmm, den er farlig. Det er fint at forbyde 
knive af alle arter i nattelivet, men man bør ikke forbyde knive i beskrivelserne “lørdag morgen” eller 
“Søndag morgen”. Der er rigtig mange fiskere og jægere der tager af sted om natten for at være klar til 
solopgang (typisk Kl.2-5 om natten)..
      
Mine egne erfaringer med knivloven:.
Jeg bor på landet. Så langt ude på landet, som det næsten kan lade sig gøre på Sjælland. Vejen ned til 
vores landejendom er en blind grusvej på ca. 2km, der bugter sig igennem skov og krat. Herude for 
enden af Øvej er vi 7 husstande.  Grusvejen (Øvej), er en privat fællesvej (landzonen). Det vil sige at 
vi ejer de ca.100meter vej der ligger på vores matrikel på Øvej 21.
For ca. et halvt år siden havde vi det lokale politi på besøg i andet sammenhæng.. Da de ankommer ser 
jeg dem nede fra mine marker af. Jeg går herefter ad min markvej ud på Øvej, rundt om huset (25 
meter), og ind i vores indkørsel hvor politiet holder (Jeg var på intet tidspunkt udenfor vores egen 
matrikel). Vi står og taler frem og tilbage, og efter lidt tid kigger den ene betjent på min kniv der sidder 
i bæltet og siger: Det du lige lavede der er en overtrædelse af våbenloven.  Det viste sig at grusvejen 
(Øvej) bliver betragtet som “offentligt befærdet vej”, da skraldemanden og postbudet kører der. Så de 
25 meter hen ad Øvej kunne have kostet mig en tur i fængsel(kniven er over 7cm). Selvom jeg på intet 
tidspunkt forlod min egen matrikel…..??. For mig som landmand er min kniv ikke et våben, men en 
skruetrækker, en kniv, brækjern o.s.v. Altså et multiværktøj og en fast del af min daglige beklædning..
Jeg har prøvet flere gange at skulle en tur op på tanken sammen med børnene og købe lidt slik til om 
aftenen, hvor jeg pludseligt opdager at jeg har glemt at lægge kniven derhjemme.. Da de knive som jeg 
skal bruge er over 7cm, står jeg som det ser ud nu, til en ubetinget fængselsstraf hvis politiet opdagede 
det.. Fortjener jeg at kommer i fængsel, eller bøde på 3000, for at glemme???..
Tænk jer nu godt om, det er den almindelige fredelige danskers liv i har chancen for at ødelægge her. I 
har allerede ramt alt for mange uskyldige med f.eks. “hundeloven” og “Lov om forbud mod hold af 
ræv”….Jeg mener at enhver i dette land skal have ret til at eje, bære og besidde alt det han/hun har lyst 
til, så længe man ikke skader andre eller andres ejendom. Det hedder personlig frihed.
M.v.h. Henrik Thomsen
            Øvej 21
             4100 Ringsted      Tlf: 23396768      henrik@oegodset.dk       www.øgodset.dk

Retsudvalget 2011-12
L 61 Bilag 5
Offentligt


